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國一下地理補考題庫 

1. (  )若一地的死亡率為 16‰，其代表何種意義？ (A)每百人中有 16 個人出生 (B)每百人

中有 16 個人死亡 (C)每千人中有 16 個人死亡 (D)每千人中有 16 個人出生。 

2. (  )下列何者屬於人口遷移中的「暫時遷移」？(A)思樂利用假期到紐西蘭旅遊 (B)小花從

花蓮到臺北求學 (C)唐門到中國娶了上海姑娘回臺定居 (D)高雄人江蜜生下可愛的小寶寶。 

3. (  )臺灣近年來設立許多養生村、護理之家及安養中心，主要原因和臺灣出現的何種人口現

象最相關？ (A)人口老化 (B)現代化 (C)都市化 (D)工業化。 

4. (  )關於農夫、司機、小販、工頭、總裁、牧羊人、汽車裝配員與藝人，請問上述職業中第

一、二、三級產業各有多少人？ (A)2，2，4 (B)2，3，3 (C)2，5，1 (D)2，1，5。 

5. (  )下列為四種不同的工作，請問哪一種工作是將第一級產業所生產的產品加工製造的產

業？ 

(A)  (B) (C)  (D)  
6. (  )臺灣加入世界貿易組織之後，必須開放市場、降低關稅以利其他會員國產品自由貿易，

在這種情形下，下列哪一類產品經營所受的衝擊會最大？ (A)鮮乳 (B)花卉 (C)蔬菜 (D)

稻米。 

7. (  )近年來，臺灣的經濟蓬勃發展，第三級產業漸漸變成主要的經濟型態。下列產業中，哪

一項是屬於第三級產業？ (A)量販業 (B)紡織業 (C)製造醫療器材 (D)水產養殖業。 

8. (  )都市與鄉村之間雖然有許多不同的特徵，但彼此息息相關，互相依存。請問：關於都市

與鄉村之間的關係，下列何者正確？ (A)都市提供糧食給鄉村 (B)都市提供勞力給鄉村 (C)

鄉村提供商品、服務給都市 (D)鄉村提供原料給都市。 

9. (  )關於臺灣的空運交通運輸，國內機場主要分布在哪一些地區？ (甲)大城市 (乙)工業區 

(丙)山區 (丁)離島 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)甲丁 (D)乙丁。 

10.(  )附圖是臺灣中部區域分區示意圖，中部區域農業最發達的是濁水溪沖積扇，該地最可能

位於圖中的哪一個地區？ (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙戊 (D)丁戊。 

 
11.(  )臺灣政府當時為因應人口狀況，推出人口政策口號徵選活動，中選的口號提供者可獲得

一百萬元的獎金，吸引了大批民眾投稿參加，民眾投稿內容如「多生寶貝，寶貝臺灣」、「孕

釀～下一個希望」、「孩子到位，幸福歸隊」、「『孩』好，有你」、「幸福很簡單，寶貝一，二，

三！」等，依上述投稿內容及臺灣的自然增加率、社會增加率與人口增加率變化圖來判斷，

此活動辦理年分應該最接近下列何者？(A)民國 69 年 (B)民國 79 年 (C)民國 89 年 (D)民國

99 年。 
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12.(  )「婚後三年才生育、間隔三年再生育、最多不超過三個孩子、三十三歲前生完。」是民

國五十年代時的人口政策口號。請問：就口號內容及其時代背景，判斷當時的政府希望人口

呈現何種變化？ (A)死亡率下降 (B)出生率下降 (C)死亡率上升 (D)出生率上升。 

13.(  )近年來，臺灣開始開放工作者申請育嬰假，立法院更通過「育嬰留職停薪津貼」，讓請

假在家育嬰的父親或母親，可領取 6 個月的補助。請問：下列何者是實施上述福利措施的主

要目的之一？ (A)提高生育率 (B)增加扶養比 (C)降低人口老化的速度 (D)改善新生兒性

別比過高問題。 

14.(  )(甲)溫暖多雨 (乙)冬少霜雪 (丙)平原廣大 (丁)山脈偏東。上述哪一些項目是臺灣發展農

業的有利條件？ (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。 

15.(  )在臺灣的外交活動中，常見到我國派遣團隊協助其他國家的第一級產業生產。如友邦帛

琉的地質、氣候皆不適宜栽種水果，但經過臺灣團隊的指導、交流後，現在當地已經可以栽

培約 15 種以上的水果。請問：上述現象與臺灣的何種農業特色最為相關？ (A)集約耕作 

(B)勞力老化 (C)技術先進 (D)農產商品化。 

16.(  )為了振興臺灣農業，政府透過許多政策輔導農業轉型，請問下列哪一些是目前農業發展

的方向？ (甲)休閒農業 (乙)集約農業 (丙)粗放農業 (丁)有機農業 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)丙

丁 (D)乙丁。 

17.(  )附圖為甲～戊聚落的分布簡圖，其中哪幾個聚落最有機會發展為都市？ (A)甲乙戊 

(B)乙丙丁 (C)乙丁戊 (D)丙丁戊。 

 
18.(  )區域間的差異是臺灣整體所面臨的問題，具體的差異主要表現在下列哪一些方面上？ 

(甲)產業發展 (乙)人口分布 (丙)平均每戶可支配所得 (丁)公務人員薪資 (A)甲乙丙 (B)甲乙

丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁。 

19.(  )在臺灣區域計畫的劃分中，目前哪兩個區域因工商業發展程度高，導致環境汙染、擁擠

問題較嚴重？ (A)北部、東部 (B)中部、東部 (C)東部、南部 (D)南部、北部。 

20.(  )附圖為臺灣的人口分布圖，下列解讀何者正確？ (A)南部人口多於北部 (B)都市地區

人口較多 (C)離島人口較本島密集 (D)顯示社會增加的變化。 
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